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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1435/99
van Gérard Caudron (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Schadelijkheid voor zeer jonge kinderen van speelgoed dat ftalaten bevat

Ik zou een zeer ernstig probleem in verband met de volksgezondheid, en meer bepaald die van kleine 
kinderen, aan de orde willen stellen. Het gaat hier om speelgoed waarvan de kunststof zachtmakers 
bevat, die als ftalaten bekend staan. Nu is het zo dat kinderen geneigd zijn speelgoed in hun mond te 
stoppen. Dierstudies hebben de toxiciteit van deze producten aangetoond, die kanker kunnen 
opwekken (zeer schadelijk voor de lever en de voortplantingsorganen).

De Franse regering heeft snel gereageerd door een besluit te nemen, waarbij voor de duur van een jaar 
de verkoop wordt opgeschort van artikelen die in de mond kunnen worden gestoken.

Denkt de Commissie, als eerste stap, maatregelen  te nemen om te komen tot de opstelling van een 
lijst van op het grondgebied van de Europese Unie verhandelde artikelen die ftalaten bevatten? Deze 
zachtmaker in plastics wordt namelijk niet vermeld in de lijst van bestandddelen van speelgoed. Maar 
het is van het grootste belang dat de ouders hierover geïnformeerd worden, zodat zij dergelijke 
artikelen kunnen vermijden.

Als tweede stap zou de Commissie de toezegging kunnen doen dat zij bij de lidstaten zal aandringen 
op een verbod op de toepassing van deze stof in alle artikelen die voor kinderen bestemd zijn. Zij 
heeft in 1998 al een besluit in deze richting genomen, toen zij 6 ftalaten verbood. Dit bewijst toch wel 
dat dit materiaal ook toen al aanleiding gaf tot grote ongerustheid. Als er geen verbod op Europees  
niveau komt, bestaat het gevaar dat kinderen aan deze stof blootgesteld zullen blijven.

Met het doel om uiting te geven aan deze ongerustheid, die bij alle ouders leeft, zou ik de Commissie 
willen vragen:
 
Zal zij haar verantwoordelijkheden nakomen en zich, zoals het behoort, ervoor inzetten dat er een 
oplossing gevonden wordt voor dit gezondheidsprobleem?


